

# 交大人二三事

2006/01/16 ~ 2006/03/15

● 編輯部

**梅竹賽，交通大學 5 連霸！**：2006 丙戌年梅竹賽昨天深夜落幕，交通大學傍晚在賽事尚未結束前即提前封王，連續第 5 年在梅竹賽擊退清大，拿到史無前例的 5 連霸。（2006-03-06 自由時報）

**「科技的種子，不能等到大學再播下」** 吳重雨——IC 營幕後推手：「大學有義務推動科技教育，往高中紮根，讓高中老師有系統的接觸科技新知，是最有效且有意義的做法」，交通大學電機學院院長吳重雨是聯發科高中教師 IC 科技研習營的計畫總主持人，他投注的熱情，三年來受惠老師近千人。（2006-01-25 聯合報）

**丁肇中栽培諾貝爾明日之星，40 萬獎學金——交大大一生獨得**：在交通大學校長張俊彥當面提議下，諾貝爾物理獎得主丁肇中這個學年度在交大設立獎學金，每年撥 40 萬元獎勵在科學領域表現傑出的學生，經過校內教授評選，第一屆得主是一名才讀大一的新鮮人：電機資訊學士班大一學生楊竣宇，丁肇中希望他成為「諾貝爾的明日之星」。（2006-01-26 聯合晚報）

**清交合作研發藍光 P L E D ，創世界最亮紀錄**：國立交通大學與清華大學跨校合作，研發出超高效率、超高亮度的藍光高分子發光二極體（PLED），創世界紀錄。（2006-01-18 東森新聞報）

**交大博士班詹前泰，獲最佳學生論文獎**：交大電子研究所、前瞻元件與技術實驗室博士班學生詹前泰以 1 篇有關半導體元件可靠性物理研究論文，獲得 V L S I 國際性超大型積體技術會議學術論文委員評選獲得國際唯一的「最佳學生論文獎」，今年 6 月前往夏威夷領獎。（2006-01-17 中國時報）

□ **新學年期開始有四位交大人擔任校長：**

**台師大校長——郭義雄接棒**：懸宕已久、爭議不斷的台師大校長人選，終

於底定，據了解，行政院已核定由交大電子物理系教授郭義雄擔任新校長。郭義雄是台師大理化系學士、清華原子科學所碩士、美國紐約州立大學物理博士，曾任交大電物系主任、光電所所長、理學院院長及中華民國物理學會會長。（2006-02-18 聯合報）

林振德——虎科大新校長：虎尾科技大學由全校教職員、學生代表投票，遴選產生的新校長林振德昨天就任，林校長強調將提升科技研究發展，並將把人文教育引入虎科大，成為人文科技兼具的學府。林振德是美國奧克拉荷馬大學博士，曾任交大機械系主任、學務長、教務長等職，專長是機械熱流、熱力學、飛機液氣學等，曾獲國科會優等研究獎，學經歷相當完整。（2006-02-08 聯合報）



華梵新校長顏維謀上任：梵前任校長馬遜在擔任10年校長後，去年8月1日卸職，當時即選定由顏維謀教授代理，最近並獲真除。顏維謀今年45歲，畢業於交大機械系博士班，民國80年就至華梵任教，曾擔任機械系主任、推廣教育中心主任、教務長之職，資歷完備。（2006-02-07 中國時報）

國立勤益技術學院第四任校長，經核定由工管系主任陳坤盛博士接任，訂廿日在教育部佈達交接：陳坤盛為交通大學工業工程博士，曾任第一任校長特別助理、技術合作處處長、進修部主任及工業工程與管理系主任。（2006-01-26 中國時報）

恭賀！！交大電工系莊紹勳教授、電信系張仲儒教授榮獲 I E E E Fellow。

※歡迎校友們、學校各單位、及同學們隨時提供我們有關交大人的最新消息。另外，感謝交大公共事務委員會提供本文多項參考消息，若您想得知更多其他相關消息，歡迎參考交大公共事務委員會網站，網址：<http://www.pac.nctu.edu.tw/news/2.asp>。